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MODERN FiZiGIN KAVRAMLARI DERSIi ODEV SETi 7

Agisal momentum operatdriiniin z bilesenini yaziniz.

n=4 durumu igin olast kuantum durumlarini yaziniz. Bu durumda toplam kag elektron
bulunabilir?

n=1,2,3,4 ve 5 olan elektron i¢in kag¢ farkli kuantum sayis1 takimi miimkiindiir? Farkli
kuantum sayis1 takiminin sayisinin 2n? esit oldugu genel kuraliyla uyumlu oldugunu
gosteriniz.

(@ n=3 kuantum durumunda bulunan He?* iyonu i¢inl ve m; durumlarin
belirleyiniz.

(b) Bu durumlardaki enerjisi nedir? (E; = —(13,6 eV)i—j = —6,04 el)

Demir (Fe) in elektronik konfigiirasyonunu yaziniz. (Fe atom numarasi 26 dir.)
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Schrodinger esitligini — pa (F + ;E) - Fsor‘l’ =Ey sagladigin1 gosteriniz.
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Hidrojen atomundaki 1s dalga fonksiyonu yi(r) =

8megagn? dir.
Bir elektron hidrojen atomunun n=2, I=1 ve m=0 durumundadir ve dalga fonksiyonu

Burada a, Bohr yarigap1 ve E,, = —

Y(r,0,9) = Are 2% cos@ ile veriliyor, burada a, Bohr yaricapidir.
(a) Normalize dalga fonksiyonunu bulunuz.

(b) Elektronun ¢ekirdekten r uzaklikta bulunma olasiligini bulunuz.
(c) Elektronun cekirdekten en olas1 uzakligini bulunuz.

(d) (r) y1 hesaplaymiz. ( [, x"e *dx = n!)
y1 hesaplay o

Asagidaki potansiyeller i¢in Schrodinger dalga denklemini, enerji 6z degerlerini ve
taban durum dalga fonksiyonlarini yaziniz.

a) Bir boyutlu sonsuz kuyu potansiyeli

b) Hidrojen atomu

c) Helyum atomu

d) Harmonik osilator

Hidrojen atomu i¢in Schrodinger dalga denklemini ii¢ boyutta kiiresel koordinatlar

kullanarak yazimiz. Degisken ayrimi yaparak radyal ve agisal kisimlari igin

diferansiyel denklemleri elde ediniz. Kiiresel koordinatlarda laplasyen (nabla veya del
a 1 1

i 2=i_( 21) i(- i) 1% e verili
kare denir) Vo= — —(7r°— ) + ————(sin 6 — t om0 997 ile verilir.

1 hidrojen atomu dalga fonksiyonu olmak {izere

D) [Yrpdv, 2= yPrising=0, 3) PP =0, 4) —1p =0
Durumlart i¢in asagidakilerden hangisi dogrudur?

a) Y normalize ise (1) ifadesi 1’e esittir.

b) rradyal diigiim noktasi ise (4) ifadesi dogrudur.

c) (3)ifadesi her zaman dogrudur, ¢iinkii ¥ *1 sabittir.

d) ren olasi konum ise (2) ifadesi dogrudur.

e) ren olasi konum ise (3) ifadesi dogrudur.



